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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/04334
presentata da MANCUSO GIANNI il 11/07/2007 nella seduta numero 187

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/04334 CAMERA

Stampato il 28/01/2008

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI

Delegato a rispondere : PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI , data delega 11/07/2007

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLA SOLIDARIETA' SOCIALE , data delega 25/07/2007

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
MODIFICATO PER MINISTRO DELEGATO IL 25/07/2007

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
COMUNI, PROGRAMMI E PIANI, SERVIZI SOCIALI, SERVIZIO CIVILE

GEO-POLITICO :
NOVARA, NOVARA - Prov, PIEMONTE
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-04334

presentata da

GIANNI MANCUSO

mercoledì 11 luglio 2007 nella seduta n.187

MANCUSO. - Al Presidente del Consiglio dei ministri. - Per sapere - premesso che:

nel corso del 2007 sono stati assegnati 42 volontari in servizio civile presso il comune di Novara dove
svolgono una preziosa attività nei diversi uffici (musei, biblioteche, servizi sociali, decentramento,
eccetera);

molto spesso questi volontari rappresentano la sola risorsa cui possono disporre i servizi per lo
svolgimento di determinate attività (accoglienza, informazioni, distribuzione di volantini e locandine);

l'assegnazione dei suddetti volontari proviene dall'ufficio nazionale per il servizio civile istituito presso
la Presidenza del Consiglio dei ministri, sulla base di progetti che vengono presentati da vari enti
pubblici e privati;

i progetti ritenuti validi vengono approvati ed ottengono un punteggio alto a fronte di alcune
caratteristiche, peculiarità e la disponibilità di formatori abilitati;
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i progetti del comune di Novara per l'anno 2008 hanno ottenuto un punteggio basso, mentre l'anno
scorso, seguendo le stesse modalità di presentazione e osservando tutti i formalismi del caso, sono
stati accettati con un alto punteggio;

la Regione Piemonte ha stanziato per il 2008 una somma tale da coprire circa 1.000 volontari sul
territorio regionale e a causa di questo numero risicato di volontari (si pensi che la Regione
Lombardia ne ha circa 2.500) il comune di Novara non si vedrà assegnato alcun volontario -:

quali siano le motivazioni del Governo per le quali ha assegnato al comune di Novara dei punteggi
notevolmente inferiori per progetti inerenti l'anno 2008, a fronte di una riproposizione degli stessi
dell'anno in corso verso i quali il comune di Novara ha ottenuto punteggi più alti;

se il Governo non ritenga di rivedere i criteri con i quali assegnare i vari punteggi, in base anche alla
continuità di un progetto, affinché un Ente non si veda attribuire i volontari per un anno e l'anno
successivo debba interrompere quel progetto a causa di un formalismo burocratico.(4-04334)
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